
CADERNO DE PROVA 

PSICÓLOGO 
INSTRUÇÕES AO CANDIDATO: 

1- CONFIRA SEU NOME E CARGO NA FOLHA DE RESPOSTAS. 
2- ASSINE A FOLHA DE RESPOSTAS. 
3- CONFIRA SEU CADERNO DE PROVAS: COMUNIQUE IMEDIATAMENTE AO FISCAL SE HOUVER 
QUALQUER IRREGULARIDADE, TAIS COMO IMPERFEIÇÕES GRÁFICAS OU SE A SEQUÊNCIA DE 
QUESTÕES NÃO ESTÁ CORRETA. 
4- NÃO É PERMITIDO QUALQUER TIPO DE CONSULTA. 
5- NÃO É PERMITIDO QUALQUER TIPO DE PERGUNTA AOS FISCAIS QUANTO À INTERPRETAÇÃO 
DAS QUESTÕES. 
6- NÃO AMASSE, DOBRE OU MANCHE A FOLHA DE RESPOSTAS, ELA NÃO SERÁ SUBSTITUÍDA. 
7- ASSINALE APENAS UMA ALTERNATIVA EM CADA QUESTÃO. 
8- É PROIBIDO O USO DE CELULARES E DEMAIS APARELHOS ELETRÔNICOS, SOB PENA DE 
DESCLASSIFICAÇÃO, OS PERTENCES DO CANDIDATO DEVEM SER ACONDICIONADOS EMBAIXO DA 
CARTEIRA OU EMBAIXO DA CADEIRA, DESLIGADOS, OU EM LOCAL INDICADO PELO FISCAL. 
9- PREENCHA COMPLETAMENTE A ALTERNATIVA NA FOLHA DE RESPOSTAS, COMO NO EXEMPLO 
A SEGUIR: 

 
10- SÓ ENTREGUE A FOLHA DE RESPOSTAS DEPOIS DE TRANSCORRIDOS 30 (TRINTA) MINUTOS 
DO SEU INÍCIO. 
11- APÓS O PERÍODO MÍNIMO, AO TERMINAR A PROVA, O CANDIDATO DEVE SE RETIRAR 
IMEDIATAMENTE DO LOCAL DE REALIZAÇÃO DE PROVAS, EM SILÊNCIO, SOB PENA DE 
DESCLASSIFICAÇÃO. 
12- OS TRÊS ÚLTIMOS CANDIDATOS DEVERÃO ASSINAR O TERMO DE ENCERRAMENTO DA 
PROVA, LACRAR O ENVELOPE E RETIRAR-SE SIMULTANEAMENTE DA SALA DE PROVAS. 

BOA PROVA! 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

1) Sobre os modos verbais, analise as sentenças 

a seguir e marque V para a(s) sentença(s) 

verdadeira(s) e F para a(s) falsa(s): 

(__) Na sentença “Quando ele vier, 

conversaremos” o verbo em destaque está no modo 

subjuntivo. 

(__) Na sentença “Feche a porta, por favor” o verbo 

em destaque está no modo indicativo.  

(__) Na sentença “Ele ouviu meus conselhos” o 

verbo em destaque está no modo imperativo.  

(__) Na sentença “Se ele visse meus desenhos, me 

contrataria” o verbo em destaque está no modo 

subjuntivo.   

 

Agora, assinale a alternativa que apresenta a 

sequência CORRETA:  

a) V – F – F – V.  

b) F – V – V – F.  

c) F – V – F – V.  

d) V – F – V – F.  

 

2) Com relação a períodos simples e compostos, 

relacione o código ao exemplo: 

(I) Período simples.  

(II) Período composto.  

 

(__) Cantamos e dançamos durante toda a noite.  

(__) Os reis escolheram os trajes para a festa. 

(__) Os brinquedos de Alice estavam sujos.  

(__) Os pássaros piaram e o sol raiou.  

 

Agora, assinale a alternativa que apresenta a 

sequência CORRETA:  

a) I – II – II – I.  

b) II – I – I – II.  

c) II – II – I – I.  

d) I – I – II – II.  

 

3) Assinale a alternativa na qual haja erro de 

concordância nominal: 

a) O caimento da peça é incrível.  

b) A calça é de alfaiataria.  

c) A costura é de alto padrão.  

d) Que bela corte e costura.  

 

4) Analise as sentenças a seguir:  

(__) Na sentença “Não gosto de tomates” a palavra 

“gosto” é um advérbio.  

(__) Na sentença “As laranjas estão podres” a 

palavra “laranjas” é um substantivo. 

(__) Na sentença “Naquela cesta temos muitos 

morangos” a palavra “temos” é um pronome. 

(__) Na sentença “Elas compraram uvas e 

abacaxis” a palavra “e” é uma conjunção. 

 

Agora, assinale a alternativa que apresenta a 

sequência CORRETA:  

a) V – F – F – V.  

b) F – V – V – F.  

c) F – V – F – V.  

d) V – F – V – F.  

 

5) Sobre denotação e conotação, analise os 

códigos a seguir e relacione ao exemplo:  

(I) Denotação.   

(II) Conotação.  

 

(__) A lua estava muito brilhante hoje.  

(__) Ela é meu céu estrelado em dia frio.  

(__) Os cães estavam irritados com o barulho.  

(__) Ela é uma pimenta malagueta.  

 

Agora, assinale a alternativa que apresenta a 

sequência CORRETA:  

a) I – I – II – II.  

b) II – II – I – I.  

c) I – II – I – II.  

d) II – I – II – I.  

 

MATEMÁTICA 
 

6) O volume de um prisma triangular regular no 

qual a aresta da base mede 5cm e a altura mede  

 é? 

 

a)     

b)   

c)     

d)   

 
7) Observando as minhas despesas, verifiquei 

que meus gastos estão atrelados ao pagamento 

da alimentação com 1/3 do salário, 1/6 dele com 

a prestação do carro, e R$ 250,00 com o curso 

de inglês. Tirando as despesas, consigo guardar 

R$ 350,00 na poupança. Qual é o meu salário? 
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a) R$ 5.200,00.  

b) R$ 5.500,00.   

c) R$ 5.800,00.  

d) R$ 5.950,00. 

 
8) Tenho R$ 3.492,00 que ganhei de presente, 

quero aplicar esse capital a juros compostos. 

Encontrei uma aplicação segura que para 

1,35% a.m.  o que renderá um montante de R$ 

5.221,24 no final da aplicação. Quantos meses 

deixei o meu dinheiro aplicado?  

Use log 1,0135 = 0,0058   e log 1,4952 = 0,1747. 

 

a) 45 meses. 

b) 40 meses.           

c) 35 meses.              

d) 30 meses.           

 

9) O desenvolvimento do turismo se mostrou nas 

últimas décadas, como uma atividade muito 

rentável e importante para muitas cidades 

brasileiras. Suponha que em uma determinada 

cidade, o número de turistas, em milhares é bem 

representado pela função: 

N(t) =
-1t2

16
+ 

13t

4
 + 45,2. Se t1= 1 é o ano 2016, 

t2= 2017 e assim sucessivamente, levando em 

consideração o modelo, qual será em milhares o 

número de turistas aproximado nessa cidade no 

ano de 2023?  

a) 72,5, milhares.           

b) 74,3 milhares. 

c) 67,2 milhares.      

d) 68,7 milhares.          

 

10) Meu filho está doente e o pediatra receitou 

um medicamento cuja dosagem funciona da 

seguinte forma: 8 gotas para cada 4kg do “peso 

da criança. Se meu filho hoje “pesa”32kg, qual 

a dosagem a ser aplicada para ele? 

a) 16 gotas.  

b) 32 gotas.  

c) 48 gotas.  

d) 64 gotas.  

 

CONHECIMENTOS GERAIS E 

ATUALIDADES 
 

11) A Rússia lançou nesta quinta-feira (13) três 

drones "kamikazes" contra os arredores de 

Kiev [...]. A aeronave não tripulada, de 

fabricação iraniana e que se destrói ao ser 

lançada contra seus alvos, tem sido utilizada 

pela Rússia nas últimas semanas como forma de 

resistir à contraofensiva da ________ para 

recuperar seus territórios. Segundo o governo 

[...], o ataque desta quinta-feira foi feito com 

drones do modelo Shahed-136. O governo do 

Irã, no entanto, nega ter fornecido o armamento 

a Moscou, que também não comentou a 

utilização desse tipo de armamento. 
Disponível em: https://g1.globo.com/mundo/ucrania-

russia/noticia/2022/10/13/drones-suicidas-russos-atacam-

cidade-proxima-a-kiev-diz-_____.ghtml. Acesso em: 13 out. 

2022. 

 

Agora, assinale a alternativa que completa, 

corretamente, as lacunas: 

a) Irã. 

b) Coreia do Norte. 

c) Ucrânia. 

d) Polônia. 

 

12) Juízes no Irã receberam instruções para se 

abster de proferir sentenças leves contra "os 

principais elementos dos distúrbios", segundo 

divulgou o site de informações do Poder 

Judiciário do país nesta quinta-feira (13). A 

instrução se refere ao julgamento de pessoas 

detidas nas manifestações desencadeadas pela 

morte de Mahsa Amini, em 16 de setembro. As 

manifestações - sem precedentes na história do 

Irã - eclodiram após a jovem, de 22 anos, ser 

hospitalizada e morrer enquanto estava sob 

custódia policial por não usar o véu 

"adequadamente". Pela lei iraniana, que é 

baseada na Sharia - uma interpretação jurídica 

do Corão -, as mulheres devem usar o hijab, um 

tipo de véu ________ que cobre a cabeça, o 

cabelo e o pescoço. Dezenas de pessoas já 

morreram nos protestos, principalmente 

manifestantes, mas também forças de 

segurança. E centenas de outras foram presas. 
Disponível em: 

https://g1.globo.com/mundo/noticia/2022/10/13/juizes-

iranianos-sao-orientados-a-evitar-penas-leves-para-lideres-

dos-protestos.ghtml. Acesso em: 13 out. 2022. 

 

Agora, assinale a alternativa que completa, 

corretamente, a lacuna: 

a) afegão. 

b) islâmico. 

c) chinês. 

d) tibetano. 

 



13) Foi a mais longa e numerosa revolta 

popular, ocorrida no Maranhão, entre os anos 

de 1838 e 1841, com início em 13 de dezembro 

de 1838. Os primeiros indícios da revolta 

ecoaram de um lugarejo chamado Manga do 

Iguará, também conhecido, simplesmente, 

Manga, na região do Maranhão oriental. A 

revolta foi liderada por homens pobres, 

mestiços e também escravos, devido ao 

sentimento de opressão que sentiam em relação 

aos prefeitos, cargo criado por uma 

administração conservadora do presidente da 

província Camargo. De um lado, grandes 

proprietários de terra e de escravos, 

autoridades provinciais e comerciantes; do 

outro, os vaqueiros, artesãos, lavradores, 

escravos, mestiços, mulatos, sertanejos, índios e 

negros, sem direito à cidadania e nem ao acesso 

à propriedade da terra, buscando o fim de 

novas arbitrariedades instituídas pelas 

oligarquias regionais que haviam subido ao 

poder, após a proclamação da independência, 

além do fim de recrutamentos violentos. 

Assinale a alternativa que apresenta o nome 

CORRETO da revolta popular descrita no 

texto: 

a) Balaiada. 

b) Intentona Comunista. 

c) Revolta Farroupilha. 

d) Revolta dos Malês. 

 

14) São bacias hidrográficas do Rio Grande do 

Sul, EXCETO: 

a) do Uruguai. 

b) do Guaíba. 

c) Litorânea. 

d) do Araguaia. 

 

15) Conhecido pelas baixas temperaturas, o Rio 

Grande do Sul registra mudanças climáticas nos 

últimos anos. As variações entre estações ao 

longo do ano não são mais tão previsíveis. 

Contudo, o clima é do tipo: 

a) subtropical úmido. 

b) tropical típico. 

c) equatorial úmido. 

d) subtropical semiárido. 

 

CONHECIMENTOS TÉCNICOS 
 

16) O Microsoft Windows 11, versão do teclado 

em português, utiliza diversos atalhos do teclado 

para facilitar o uso no dia a dia. O atalho do 

teclado para fechar um aplicativo ou janela que 

está sendo utilizado é: 

a) Ctrl + Shift + Esc. 

b) Ctrl + Alt + Delete. 

c) Alt + F4. 

d) F1. 

 

17) De acordo com a Lei nº 8.080/1990 sobre a 

Organização, da Direção e da Gestão, analise os 

itens a seguir: 

I- Os municípios poderão constituir consórcios 

para desenvolver em conjunto as ações e os 

serviços de saúde que lhes correspondam somente 

mediante autorização expressa do Ministro da 

Saúde. 

II- Aplica-se aos consórcios administrativos 

intermunicipais o princípio da direção única, e os 

respectivos atos constitutivos disporão sobre sua 

observância. 

III- No nível municipal, o Sistema Único de Saúde 

(SUS), poderá organizar-se em distritos de forma a 

integrar e articular recursos, técnicas e práticas 

voltadas para a cobertura total das ações de saúde. 

 

Agora, assinale a alternativa CORRETA: 

a) Apenas os itens I e II estão corretos. 

b) Apenas os itens II e III estão corretos. 

c) Apenas os itens I e III estão corretos. 

d) Todos os itens estão corretos. 

 

18) Referente ao psicólogo que exerce suas 

funções dentro de um hospital, qual das funções 

abaixo refere-se ao seu exercício profissional 

adequado?  

I- função de coordenação: relativa às atividades 

com os funcionários do hospital. 

II- função de interconsulta: atua como consultor, 

ajudando a outros profissionais a lidarem com o 

paciente. 

III- função assistencial direta: atua diretamente 

com o paciente. 

 

Agora, assinale a alternativa CORRETA: 

a) Apenas os itens I e II estão corretos. 

b) Apenas os itens II e III estão corretos. 

c) Apenas os itens I e III estão corretos. 

d) Todos os itens estão corretos. 

 

19) Entre as muitas modalidades de estudo de 

grupo, há o grupo operativo, que é um grupo 

centrado na tarefa com a finalidade de aprender 

a pensar em termos de resolução dos conflitos e 

das dificuldades criadas no campo grupal. 



Examine as proposições, e aponte uma como 

CORRETA: 

a) É comum o momento da pré-tarefa.  É um 

momento conflitivo, no qual a tarefa deve ser 

realizada. 

b) A pré-tarefa com suas técnicas dissociativas é 

um momento habitual no desenvolvimento do 

trabalho grupal. 

c) Na operação da tarefa é impossível resolver 

situações de ansiedade. 

d) A tarefa é o âmbito da elaboração dos quatro 

momentos da função: objetiva, subjetiva, clínica e 

operatória. 

 

20) O Grupo Operativo deve ser um grupo 

reflexivo, pois uma parte da tarefa grupal é a 

reflexão sobre o próprio processo grupal, prévia 

à decisão ou ação externa e simultânea ao 

desenvolvimento da tarefa externa. Marque a 

única alternativa CORRETA: 

a) O coordenador deverá ajudar na constituição, 

desenvolvimento e manutenção do grupo. 

b) A principal função do coordenador de um grupo 

operativo é a de mandar os membros executarem 

suas tarefas, assim como observar e ou 

supervisionar quem não as executam. 

c) O coordenador deve poder executar toda e 

qualquer tarefa do grupo, apropriada para os 

demais membros do grupo. 

d) A posição de coordenador é igualitária a todo e 

qualquer membro do grupo. 

 

21) Sua função é a de proteger o ego contra 

elementos como a ansiedade e o desprazer, por 

exemplo, e são normais a todos os seres 

humanos, podendo ser utilizados também para 

defender de forma patológica o narcisismo do 

sujeito. Trata-se de: 

a) Mecanismos de defesa. 

b) Funções do ego. 

c) Funções mentais. 

d) Aparelho psíquico. 

 

22) O adulto se revela pela fala e, através dela, 

pelo discurso, manifesta sua atividade lúdica. 

Homens e mulheres se juntam em grupos e 

podem permanecer conversando por longos 

períodos de tempo. Deste fato pode-se concluir 

haver uma satisfação na atividade de 

conversação. Crianças também conversam 

entre si e também com os adultos, podem revelar 

o prazer nesta atividade. Entretanto, é mais 

propício para as crianças demonstrarem de 

outra maneira a plenitude de sua satisfação. 

Conhecendo esta faceta do desenvolvimento 

infantil, podemos afirmar existir uma 

modalidade de atendimento que melhor atenda 

a esta forma de expressão infantil. Esta é: 

a) ludoterapia. 

b) terapia corporal. 

c) psicanálise clássica (divã). 

d) equoterapia. 

 

23) Ao compararmos episódios de ansiedade e os 

processos de aprendizagem, é possível afirmar 

que: 

a) Todos os conteúdos cognitivos são 

massivamente afetos pela ansiedade. 

b) A ansiedade pode favorecer ou comprometer a 

aprendizagem de qualquer conteúdo, seja ele 

motor, afetivo ou cognitivo. 

c) Serão favorecidos apenas os conteúdos motores. 

d) Ansiedade e aprendizagem são processos 

psíquicos independentes e dissociados. 

 

24) Segundo Piaget, o processo de construção do 

conhecimento se inicia no desequilíbrio entre a 

criança e o objeto. Ao dominar o objeto, a 

criança chega a um determinado ponto entre a 

assimilação e a acomodação. Trata-se do 

conceito de: 

a) Assimilação. 

b) Acomodação. 

c) Reversibilidade. 

d) Equilibração. 

 

25) Em conformidade com Bion, o 

desenvolvimento psíquico ocorre a partir das 

experiências emocionais vividas nos vínculos 

humanos. Bion concebe ainda que a mente oscila 

permanentemente entre dois estados básicos, 

sendo esta oscilação o que dá flexibilidade à 

mente permitindo que as novas experiências 

sejam assimiladas. Estes dois estados básicos 

são: 

a) continente e contido. 

b) relação mãe e relação bebê. 

c) esquizoparanóide e depressivo. 

d) função transformadora e função continente. 

 

 

 


